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Stadtverwaltung - Postfach 1462 - 99804 Eisenach - Amt: 41

Kulturamt
Biindnis 90/Die Griinen
Stadtratsfraktion Eisenach Gebaude: Markt 24
Herrn Schwelinger Auskunft erteilt: Herr Lorenz
Karlstr. 5/7 Telefon: (0 36 91) 670 410
99817 Eisenach Telefax: (036 91) 670 945
E-Mail:
kulturamt@eisenach.de
AZ:
lhre Zeichen Ihre Nachricht vom Datei, unsere Nachricht vom Datum
15.12.08

Anfrage zur Stadtratssitzung am 18.12.08, Museum Pred igerkirche,
Reg.-Nr. 380/2008

Sehr geehrter Herr Schwel3inger,

Ihre Anfrage mdchte ich wie folgt beantworten:

1. Wie hoch waren die Besucherzahlen in diesem Jahr bis 30.11.08?

Bis zum 30.11.08 wurden in der Predigerkirche 3.180 Besucher gezahilt.

2. In welcher HOhe belaufen sich die Einnahmen und Ausgaben in 20087

Einnahmen: 22.970,00 €

Ausgaben: 16.220,00 €

Die Zahlen setzen sich folgendermalen zusammen:

Eintrittsgelder und Verkauf:

Gesamteintritt: 3.650,00 €

Verkauf: 5.820,00 € (anteilig sind hier einige Provisionen aus dem Elisabethjahr

eingeflossen)

Maflinahme Restaurierung Schnitzplastik:

Einnahme: 7.000,00 € Spenden und Zuschiisse (ohne eigene Haushaltsmittel)

Ausgaben: 7.000,00 €

Projekt Erweiterung Dauerausstellung:

Einnahme: 3.000,00 € Spenden und Zuschiisse

Ausgaben: 4.600,00 €
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Projekt Sonderausstellung Elisabeths Armenwelt
Einnahmen: 3.500,00 € Spenden und Zuschisse
Ausgaben: 4.500,00 €

Projekt Sonderausstellung Blickwinkel Marburger Kiin stler:
Einnahmen: keine (nur Eintritt)
Ausgaben: 120,00 €

Nicht enthalten sind Personalkosten und Nebenkosten.

3. In welcher Form wurde die Vermarktung/Bewerbung der Ausstellungen in der
Predigerkirche vorgenommen?

Fir die Sonderausstellungen wurde mittels Druck bzw. Aushang und Verteilung von Plakaten
und Faltblattern geworben. Zu der Sonderausstellung ,Elisabeths Armenwelt® wurde ein
abwechslungsreiches Begleitprogramm erstellt, welches bei den Besuchern guten Anklang fand.
Im Hinblick auf eine verstarkte Besucherbindung an die Predigerkirche wurde der Kontakt zu
Schulen und Kindergéarten aufgenommen.

Zudem wurden die Ausstellungserdéffnungen und Veranstaltungen durch die Presse veréffentlicht
und besprochen, u.a. auch im MDR. Gern senden wir lhnen einen Pressespiegel diesbeziiglich
Zu.

Mit freundlichen GriRRen

Matthias Doht
Oberbirgermeister



